

La cabañuela de marzo

Cualquiera convence a nuestros campesinos, partidarios de la cabañuela, de que el año próximo ha de llover y torrencialmente en el mes de Marzo.

Ese calendario tradicional, cuyo origen nos es desconocido viene de una a otra generación, sin interrupción y en él tienen una fe ciega los que viven de la nobilísima pero ingrata labor de la Agricultura.

Marzo, como es sabido es la llave del año, siempre que se haya podido sembrar, y las aguas abundantes en este mes aseguran, salvo cualquier accidente posterior, la recolección de la cosecha.

Por eso las cabañuelas son seguidas con singular atención por nuestros campesinos, que basan sus actividades sobre semejantes cálculos.

¿Que fallan? Todas las cosas humanas están sujetas a errores y a engaños; pero llama la atención del observador ese tesón invariable con que el calendario pasa de unos a otros ganándose una fé que para sí quisieran otros sucesos.

En realidad de verdad si se cumple el presagio, bastaría para producir los beneficiosos efectos, que suponen los campesinos con que llovera como ayer lo hizo.

No hemos visto caer más agua que ayer ni en esos días torrenciales de la primavera.

Más de dos horas seguidas y en qué cantidad corría, que las bocas de las alcantarillas no bastaban en muchos sitios para absorberla, y tuvieron los transeúntes que pasar algunas calles y plazas con agua hasta la rodilla!

Al principio caía con fuerza, pero sin oírse u oyéndose muy poco el trueno lejano; después fué aproximándose la tormenta y tomando ya un aspecto un poco más serio la lluvia.

Nuestros antepasados, cuando se iniciaba una lluvia, sobre todo en el verano, decían: «limpia y clara, Señor», pues eso habría que decir cuando ya llevaba más de dos horas de caer sin interrupción y se oía con frecuencia alarmante el trueno atrador.

Tenemos, por desgracia, tan reciente la pedrea de esta primavera, que asoló las cosechas de la huerta y sumió a gran número de familias en la miseria, que se aviva el recuerdo y nos hizo repetir el dicho ese que comentamos y que revelaba con fé viva e intensa en la protección divina.

Se alejó la tormenta, el agua siguió cayendo un buen rato con la misma intensidad, y nosotros pensando en todos aquellos a quienes los efectos de la lluvia torrencial, pónen en una situación angustiosa, bien por el difícil acceso a sus domicilios, bien porque estos, desgraciadamente no están en condiciones de soportar una lluvia tan copiosa y pertinaz como la que cayó en el día de ayer.

Los terrados, sobre todo, después de un verano tan seco, mal cuidados casi siempre, se agrietan con el calor y hacen más fácil esas goteras, que son el tormento de los hogares humildes, que no pueden defender los cuatro muebles que constituyen su hogar del efecto de las desesperantes goteras.

Recordábamos también a los sinúmeros veraneantes de la playa de Los Alcázares; esos que constituyen su morada con el carro y cuatro zarzos que los resguardan del sol, pero que no pueden guarecerse de la lluvia.

Y nos acordábamos también de esos millares de seres que en esta época están dedicados de lleno a las faenas de la huerta, que habrían de suspender sus trabajos y muchos de ellos con el temor de que sobreviniese una nueva catástrofe a las hortalizas y esquilmos que tienen sobre la tierra.

Y que no haya ocurrido nada que lamentar, o que sea de fácil reparo, si han ocurrido, es lo que deseamos, al escribir este comentario de la cabañuela de Marzo.

Notas de la Alcaldía

—)o(—

Dice el alcalde

El alcalde señor Bautista dijo ayer a los periodistas que había recibido algunas visitas y que la mañana la pasó despachando con el secretario, preparando los asuntos para la sesión del viernes.

También dijo que atendiendo los justos requerimientos del vecindario había dispuesto que todo el personal del Cuerpo de Bomberos acudiera en auxilio de numerosas familias, cuyas viviendas habían quedado anegadas como consecuencia de la fuerte tormenta descargada.

Y nada más dijo el alcalde, a excepción de que estaba esperando unos libramientos de Hacienda para atender a distintos pagos.

La reposición de los funcionarios

El asunto se llevará a una de las primeras sesiones de Cortes

Por telégrafo

Madrid.—En vista de las dificultades que surgieron en el último Consejo al tratar del decreto sobre reposición de los funcionarios separados injustamente de sus cargos, sin formación de expediente, se adoptó el acuerdo de demorar el asunto hasta presentarlo a una de las primeras sesiones que celebren las Cortes.

Los impugnadores hicieron ver que el decreto vulneraba una ley votada por las Cortes constituyentes, puesto que aquella dejó cesantes a determinados funcionarios, concediéndoles un plazo para reclamar.

Muchos previendo el resultado de la reclamación, no recurrieron, y no cabe duda que la resolución quedó firme.

Sin modificar aquella ley no podrían revisarse los expedientes. La demora no perjudicará a los interesados, puesto que en el decreto que había redactado Samper fijaba dos plazos de quince días, el primero para la presentación del recurso y el segundo para la información pública en cada caso.

Supresión de Institutos

En algunos, habían diez y seis alumnos y ocho profesores

(Por telégrafo)

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública declaró injustificados los recelos de algunos que suponen que va a desistirse de la sustitución de la enseñanza religiosa.

Precisamente ahora empezará a realizarse una obra eficaz. La clausura de varios Institutos locales no significa disminución de la segunda enseñanza oficial.

Solo se eliminarán aquellos centros que en la práctica se haya comprobado no tienen razón de subsistir, pues en algunos de los cuales el número de alumnos no pasa de diez y seis y el de profesores se eleva a ocho.

INFORMACIÓN DEPORTIVA

¡Cosas preciosísimas..!

A «Machari», de «Excelsius», le están sentando peor que unos sinapismos los artículos de Pablo Hernández Coronado en «Luz».

El último, que se reprodujo en estas columnas, y en el que hablaba de los propósitos de los vizcaínos de jugar la Copa Vasca (que era la muerte de los campeonatos regionales), le sugiere a «Machari» unos comentarios que son preciosísimos y que nada tienen de ver con el punto básico que se discute... ¡Y para que no haya duda, ahí van..!

Dice en los primeros párrafos: Los madrileños, de cosas del fútbol, apenas saben que por un puñado de pesetas —un cheque contra el Banco del Río de la Plata, más o menos hinchado— se adquiere en cualquier pueblecito del Norie un jugador o varios jugadores, y que éstos, durante la temporada futbolística, se mueven a las órdenes de una Directiva; por lo tanto saben también que para tener equipo basta tener pesetas, y comoquiera que éstas se producen fácilmente en Chamartín o Vallecas gracias a un público que se mueve a instancias de una propaganda bien organizada, resulta que en Madrid, sin más esfuerzo que el pecuniario, tienen equipo y tienen pesetas ¡Que Dios se los conserve!

Pero lo malo es que esas pesetas y esos equipos les dan lugar a gozar también de cierta autoridad dentro del fútbol en general; y como los madrileños están habituados a manejar en todos los sentidos y en todas las cosas todo y todo desde las alturas de la oficialidad ministerial; como los madrileños oficialmente mandan en todo y son los amos de todo—centralismo—, no podía ocurrir otra cosa al pobre fútbol, y ahí tenéis a don Pablo Hernández Coronado «trabajando», por todos los medios a su al-

cance, para convertirse en timonel único del balompié.

A punto estuvo de conseguir que se impusieran los errores de la Ponencia, de la que formó parte, aunque otros directivos madrileños, después de ida el agua, cuando se consumó su fracaso, declararían que lo mejor es no mover la organización futbolística para que los movimientos no lo marcen; para evitar un desprecio que podía sobrevenirle a este sport solamente porque se le lleve y traiga de un lado para otro.

Que nos perdone «Machari», pero en esta ocasión, como en tantas otras los catalanes y los vascos, son los que han impuesto su criterio atropellando legítimos intereses. En esa Asamblea de San Sebastián, impusieron una Liga de 12 clubs, en la que sigue figurando el Arenas bilbaíno, que si se tenía en cuenta la forma como usualmente se ha jugado esta competición en años anteriores, había de bajar a la Segunda automáticamente, por haber quedado colista de la Primera, y que si se respetaban los acuerdos de la Ponencia, tenía que jugar la Promoción, que no jugó, poniéndose en franca rebeldía respecto del Comité Ejecutivo, que debió dejarlo fuera de la organización...

Pero no pasó nada de esto y a un acto de rebeldía, de insubordinación, la Asamblea correspondió regalándole al Murcia un puesto en una Liga que no le corresponde y atropellando al Murcia de una manera que no tiene precedentes y que dice lo suficiente de la seriedad de quienes adoptaron el acuerdo.

¡Es el Madrid o los madrileños quienes han manejado y manejan el fútbol español?

¡Con lo dicho basta..! ¡Señores qué cinismo..!

LISCANO

La actitud de los Ayuntamientos vascos

Según los ministros envuelve una nueva maniobra política

Y aparecen enlazados, acaso por vez primera, grupos políticos totalmente antagónicos

Un telegrama de Samper al diputado Horn

Por telégrafo

Madrid.—En la Presidencia facilitaron la copia en un telegrama dirigido a Samper por el diputado José Horn.

Dice que en nombre de la minoría, parlamentaria nacionalista vasca, somete a la elevada consideración del Presidente, la conveniencia de no imponer a los Ayuntamientos vascos la prohibición de elegir Juntas Directivas que se reúnan y formalicen sus quejas y temores por el quebrantamiento del concierto económico por el Gobierno, que tan dignamente preside.

Samper le contestó diciendo que los Ayuntamientos vascos pueden nombrar por los acuerdos municipales adoptados en sesiones normales, comisiones y delegaciones, que el Gobierno recibirá con la mayor atención, para tratar de los asuntos que afectan al concierto económico, pero no pueden realizarse esas designaciones, mediante procedimiento electoral.

Este caso, no autorizado por la Ley se prestaría a confusiones del Poder, que a todos interesa evitar. Por otra parte puede el país vasco tener la seguridad de que el Gobierno no quebrantará en lo más mínimo las normas establecidas en el actual concierto económico y está dispuesto a escuchar a cuantas comisiones acudan a exponer sus quejas o aspiraciones, por la vía del Desecho, pero no puede autorizar, viéndose obligado a impedirlo, todo intento electoral contrario a las leyes que regula, las funciones de los Municipios.

Los ministros y la actitud de los Ayuntamientos

Segun manifestaciones de algunos ministros, la actitud de los municipios vascos envuelve una nueva maniobra política, apareciendo enlazados acaso por primera vez grupos políticos totalmente antagónicos, que

hasta hace poco dirimieron sus diferencias en la vida pública mediante procedimientos violentos.

Esta unión hace sospechoso el movimiento.

El Gobierno hace resaltar que varios veces las corporaciones y representantes parlamentarios de las vascogadas abordaron el problema, sin amenazas ni rebeldías. Únicamente ante este Gobierno, es cuando pretenden dar a la cuestión aspecto virulento.

También recuerda el Gobierno que el diputado Aizpún presentó una proposición encaminada a dar efectividad a los preceptos del artículo de la Constitución.

El ministro de la Gobernación se mostró dispuesto a plantear y resolver el problema de las provincias vascas, pero los socialistas pidieron que se resolviera con carácter general para todos los Ayuntamientos de España.

Entonces Salazar Alonso se comprometió a presentar una ley y como se cerraron las Cortes, llevará el proyecto al Consejo de ministros del martes.

Sin duda los Ayuntamientos conocían este dato y pretenden convencer a ciertos partidarios de que por la violencia consiguieron que el ministro de la Gobernación redactase el proyecto de referencia.

Reunión de alcaldes en San Sebastián

San Sebastián.—En la reunión de alcaldes para la constitución del comité interino para la Defensa del concierto económico, se rechazó la fórmula del gobernador, consistente en que los alcaldes de las tres capitales formarían parte de la comisión defensora del concierto económico.

Bilbao.—El alcalde intentó reunir al comité de defensa del concierto económico, prohibiéndolo el gobernador.

TAURINAS

La corrida del domingo en Cartagena

Crece por momentos el interés para asistir a la gran corrida de toros que el próximo domingo se celebrará en la Plaza de Cartagena en la que actuarán los ases del toreo Niño de la Palma, Domingo Ortega y Victoriano de la Serna, con seis reses de la famosa vacada de Albaserrada.

De Murcia son muchos los aficionados que se disponen a no perder esta solemnidad taurina.

Después de la corrida, por la noche, se celebrará la grandiosa cabalgata náutica que lleva el nombre de «Velada Marítima», festejo que este año la rumbosa comisión de Festejos de Cartagena, ha resucitado con los mayores entusiasmos.

Sin duda alguna la Plaza de Cartagena estará el domingo rebosante de público (especialmente de Murcia y poblaciones cercanas).

Una corrida como esta, no se ve todos los días, y hay que aprovecharla.

ALALIMON.

Antonio de la Peña

MEDICO-OCULISTA

Consulta de once a una

DE LA DIPUTACION

Manifestaciones del Presidente

El Presidente de la Diputación señor García Villalba al recibir ayer a los redactores que a diario le visitan, les dijo que se había enterado de que por el señor gobernador, habían sido nombrados los señores Hernández Román y Carretero para cubrir las dos vacantes de gestores que existían en la Diputación.

Nada podía adelantarse respecto a si se celebraría esta semana sesión de la Comisión Gestora para dar posesión a esos gestores y elección de Presidente, o si se dejaría ello para la sesión ordinaria del sábado día 18.

Delegación de Hacienda de Murcia

Señalamiento de pago para el día 7 de Agosto de 1934 y nombre de los perceptores:

Francisco Sánchez Oliva, Enrique Ayuso Ayuso, Victoriano Jiménez Botto, Francisco Ruizrago Zapata, Carlos Cacho de la Rosa, José Jiménez Martínez, Bartolomé García Martínez y Alfonso Martínez Cayuela.

PRIMER ANIVERSARIO
de la señora**Doña Isabel Molina Rodriguez**

que falleció el día 10 de Agosto de 1933

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su esposo el señor

Don Agustin Mojares

(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan mañana día 10, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media en el altar de la Virgen de las Angustias de la Parroquia de San Bartolomé.

Sus sentidos hijos, don Pedro Mojares Molina (Procurador de estos Tribunales) y doña María; hija política doña Encarnación Lopez Hernandez que le dedican este piadoso recuerdo,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a estos cultos, anticipándoles por ello su eterna gratitud.

(11)

Murcia 9 de Agosto de 1934

DOS NOTICIAS

Un nuevo movimiento en La Habana

OCHO NIÑOS HERIDOS EN CEUTA

Por telégrafo de la noche Ceuta.—Descarriló un ferrocarril infantil.

Resultaron ocho niños heridos. **NUEVO MOVIMIENTO EN LA HABANA?**

Habana.—Corrieron rumores de un nuevo movimiento revolucionario.

En la población reina gran alarma. Dimitió el ministro de Justicia.

EL ASUNTO DE LOS MUSICOS

Decisión de los autores dramáticos y líricos

Por telégrafo de la noche Madrid.—Las asociaciones de autores dramáticos y líricos acordaron llevar a la práctica el acuerdo de la retirada de los repertorios de aquellos locales en que actúen músicos asociados.

ESPINARDO

Llegó el verano

Cuando se dejan sentir los días calurosos del mes de Julio, vemos con tristeza como, las puertas de muchas casas se cierran, para pasar así, ensimismadas en el silencio sepulcral durante una buena temporada, también los niños; como pajarillos en desbandada, van abandonando el colegio y a sus amigos y despliegan sus alas para cruzar el aire e irse a posar a Torre Vieja y gozar de la rica temperatura torrevejense.

Hoy, al entrar al Colegio de San José de este pueblo, veo que coaren hacia mí, dos pequeños, y que, con su dulzura sin par, me dan la noticia, de que ayer, nos abandonaron dos compañeros de estudio, huyendo de la temperatura abrasadora a que estamos castigados a padecer los habitantes de este pueblo, se me ocu-

re argüirles que, sus compañeros fugitivos han ido a gozar de una temperatura envidiable y que sus espíritus gozarán al ver el mar de Torre Vieja surcado en leve ondulación, y jugando con la arena, los que me escuchan se ponen tristes, y me dicen, que ansían verlos llegar y asistir en Septiembre al colegio.

¡El Colegio de San José está triste! porque carece de aquél bullicio infantil, que parecía que en los meses de curso afinaban sus voces angelicales, que resonaban por los patios del colegio, como, si hubiesen colocado una cámara de resonancia, hoy, carece de todo esto, y podemos repetir los siete u ocho alumnos que continuamos en el colegio, aquellas palabras con las que Fray Luis de León empieza su oda moral: ¡Que descansada vida la que huye del mundanal ruido etc!

La tristeza que nos produce el ver el colegio desierto es una tristeza pasajera, ya que tenemos confianza plena, en vernos en Septiembre con todos nuestros compañeros y otros nuevos que correrán a ponerse bajo la dirección del competente don Santiago Rocamora.

ONITOAN

Cinema Iniesta

(Barrio del Carmen)

Agradable temperatura

Programa para hoy

Desde las cinco de la tarde

La formidable producción sonora,

14 de Julio

por la bellísima estrella Annabella

Se anuncian para fechas próximas, maravillosas producciones

CARTAGENA

PUERTO IDEAL DEL MEDITERRÁNEO
GRANDES FESTEJOS DE VERANO

DEL 1 AL 15 DE AGOSTO

Verbenas :: Fiestas deportivas
Regatas :: Cantos y Bailes Regionales.
Fiestas de Arte :: Conciertos :: Exposiciones

Día 12.—Gran corrida con toros de Albaserrada, para NIÑO DE LA PALMA, DOMINGO ORTEGA y VICTORIANO DE LA SERNA.

Por la noche en el puerto, FANTÁSTICA VELADA MARÍTIMA, festejo único en Mundo.

Día 14.—FALLAS ACUÁTICAS.

Rebaja de trenes en todas las líneas

SUPRAGIOS

Por el alma de la virtuosa y respetable dama doña Angeles López Tuero, viuda de Viscor, se aplicaron las misas que ayer miércoles se dijeron a las once, once y media y doce en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, de la parroquia de San Lorenzo de esta ciudad.

A dichos cultos asistieron con la familia numerosas amistades de ésta y de la finada que se asociaron al piadoso recuerdo.

—Por encargo de la afligida hija doña Soledad Viscor López-Tuero, hijo político el Comisario de Policía don Alfonso Pujante, nietos, hermano el M. I. señor don Diego López Tuero y demás sentida familia damos las más expresivas gracias a cuantos amigos y personas piadosas se asociaron a la pena que les embargó y asistieron al entierro y funeral de la finada.

Con tal motivo les reiteramos nuestro sincero pésame.

Delegación Provincial de Trabajo de Murcia

Visitas

Al Director de las minas de Bédar de Mazarrón.

Una reunión

El señor Delegado estuvo ayer tarde reunido con los Vocales Obreros del Jurado Mixto del ramo de la Madera, y esta mañana con los Vocales Patronos del mismo, para tratar de la mayor eficacia del desenvolvimiento de este Organismo.

Inspección

Por el Servicio de Inspección del Trabajo han sido propuestas sanciones contra los patronos esparteros de Cieza don Rafael Montiel, don Antonio Pérez Cano y don Antonio Moutiel García, por infracción del vigente pacto de trabajo que regula las labores del indicado ramo.

Conflictos

Por intervención de esta Delegación ha sido solucionado satisfactoriamente el conflicto que existía en varias fábricas de esparto de Cieza, reintegrándose en el día de hoy todos los obreros al trabajo.

La tormenta de ayer

INUNDACIONES EN CALLES Y CASAS

Ayer tarde descargó sobre la ciudad y su término una fuerte tormenta que produjo numerosas inundaciones en calles y en casas.

La fuerza con que caía el agua y la intensidad de la lluvia dejó convertidas en ríos la mayoría de las calles de la ciudad y fué precisa la intervención inmediata del Cuerpo de Bomberos que salió en distintas direcciones, dirigidos por sus jefes, en auxilio de muchas familias aisladas en sus viviendas de planta baja de varios barrios de la ciudad.

Dada la importancia de la tormenta, fué necesario llamar a casi todo el personal de Bomberos que al mando del Sr. Beltri, realizó grandes servicios de desagües.

En los sótanos del Café Oriental penetró el agua en abundancia y los Bomberos hubieron de estar largo rato extrayéndola. Así mismo se inundaron, aunque en menos proporción, los sótanos del Casino, Círculo Mercantil, Retiro Obrero y otros muchos edificios, por que el agua alcanzó en las calles bastante altura y las bocas de las alcantarillas eran insuficientes para absorberla.

Las calles en donde actuaron los Bomberos para desaguarlas, fueron las siguientes:

Cánovas del Castillo, Balsas, Hospital, Santa Gertrudis, Plaza de Santa Isabel, Plaza y calle de la Merced, Zambrana, San Nicolás, Plaza de la Cruz, Plaza de Fontes, Calle de Serra no, Vidrieros, Cartagena, Floridablanca, Santa Teresa, Cadenas, Jara Carrillo, Plaza de San Pedro, Verónicas y otras.

No hubo que lamentar desgracias.

Después de la tormenta, quedó una tarde espléndida, con un temperatura propia de últimos de Septiembre y por la noche refrescó, mucho, retrayéndose bastante la gente de salir hacia la Explanada del Arenal y otros sitios por la humedad y el fresco excesivo.

¡Si durara mucho esta temperatura!

Comisión organizadora de la Juventud Radical Demócrata

Por la presente se cita a todos los afiliados para constituir la Juventud Radical Demócrata, a la Asamblea General, que tendrá lugar el viernes día 10 del corriente, a las nueve y media de la noche en nuestro domicilio social, Alameda de Colón número 20, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura y aprobación de fichas de afiliados.

Discusión y aprobación del Reglamento.

Elección de Junta Directiva.

Ruegos, preguntas y proposiciones.

Se encarece la puntual asistencia. Murcia 9 de Agosto de 1934.—El Secretario, J. Boj Segado.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Día 7 de Agosto de 1934. REGIMEN DE EMBALSE

| Pantano | EMBALSE M. cúbicos | DESAGÜE M. cúbicos |
|-----------------|--------------------|--------------------|
| Fuencanta . . . | 43.573.320 | 1.332.288 |
| Quípar . . . | 28.171.508 | 00.000 |
| Talave . . . | 13.848.826 | 358.918 |
| Coronado . . . | 1.274.847 | 14.874 |
| Puentes . . . | 658.284 | 29.981 |

Murcia 8 de Agosto de 1934.

EFESAL

FRUTOS DE ESPAÑA

SAL EFERVESCENTE DE FRUTA

Despeja la cabeza, refresca el estómago, laxa, y purifica la sangre

Venta en farmacias Precio 3'25 Ptas

Anterior a todas y mejor que todas

LA VALVULA MICRO SENSITIVA

Radiotron

AMERICAN RADIO

Plaza de San Bartolomé 4.—Tel. 2136 MURCIA

CAMIONES NAVAL - SOUMA

Desde 5 a 20 toneladas

— DE LA —

Sociedad Española de Construcción Naval

No tienen rival en Solidez, Velocidad y Economía

Agente en Murcia:

RAMÓN ALMELA Floridablanca, 32

TELEFONO, 2804

Academia de Comercio

La alegría de los niños ES UN JUGUETE PARA EL BAÑO Variadísimo surtido en el BAZAR MURCIANO

Doctor Cano

Especialidad en enfermedades de los riñones y vías urinarias. Sagasta, núm. 7, Murcia.—De 11 a 1.

Unión Española de Explosivos

SOCIEDAD ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO
Sucursal en Madrid, calle de Villanueva, núm. 11.

Fábricas en Vizcaya, Zuazo, Lucana, Elorrieta y Gabarrón; en Oviedo (La Manjoya); en Madrid, en Sevilla (El Empalme); en Barcelona (Badalona); en Málaga; en Cáceres (Aldea Moren); en Lisboa.

PRODUCTOS QUÍMICOS.—Ácidos Sulfúricos y Oleum, Clorhidrico, Nítrico, Glicerina, Sulfatos de Sosa, de Calcio, de Zinc de Hierro y Férrico; Sal común, Cloratos; Barnices Marca Necor; Glicol; Materias Colorantes; Colodión; Nitratos; Gloruros.

ESPECIALIDADES PARA LA AGRICULTURA.—Superfosfatos; Abonos Compuestos; Minerales y Orgánicos, Nitratos de Sosa y de Potasa; Gloruro de Potasa; Sulfatos de Amónico y de Potasa; Silvinitas; Escorias Orgánicas; Sulfatos de Gobre y Hierro; Azufre; Maquinaria Agrícola y Accesorios; Motores a Gasolina y de Aceites Pesados.

EXPLOSIVOS Y ARTÍCULOS DE CAZA.—Dinamitas; Mechas; Detonadores; Pólvoras de Mina y de Caza; Cartucheria cargada y vacía de las mejores marcas extranjeras y Nacionales; Escopetas para caza; Armas, etc. etc.

Para pedidos y demás detalles dirigirse al REPRESENTANTE en MURCIA don GERONIMO LOPEZ, calle de Ansel Gairac número 1.

GUIA MÉDICA

Dr. Quesada Hernández
Cirujano del Hospital Provincial.—Consulta: Calle de Tomás Maestre, 2 y Martínez Torne!, 2.

Dr. Francisco Gine
De los hospitales provincial y Cruz Roja.—Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestino, hígado, etc.) y de la Nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago; apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo. De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.

Dr. José Velasco
Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 11 a 1.—Villaleal, 2.

Dr. Gonzalo Seiquer Zanón
Enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Medicina general.—Consulta: de 9 a 11 y de 4 a 6.—J. A. Ponzoa (antes Capuchinas) núm. 4.

Dr. Antonio de la Peña
Médico oculista.—Consulta, de 11 a 1.—San Lorenzo, 11.

Dr. J. López Alemán
De Instituto Rubio y Maternidad de Madrid.—Matriz, embarazo, partos y diatermia.—Consulta: de 11 a 1.—Don Pedro Pou, 10. Teléfono, número 2.027.

Dr. Cano
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.—Consulta: de 11 a 1.—Sagasta, núm. 7.

Dr. F.º Sánchez García
Médico ex-interno de las clínicas de los Doctores Marañón y Recasens, de Madrid.—Matriz, Embarazo, Partos y Tratamiento moderno de la esterilidad, Medicina general. Rayos X, Diatermia. Utravio etas y Aita frecuencia.—Plaza de Camachos y Avenida de Canalejas, 29. Consulta, de 10 a 1 y de 4 a 6.—Teléfono, 1.256.

Dr. Evaristo Llanos
Ex-médico interno de la Clínica del doctor Marañón.—Enfermedades de la nutrición y secreciones internas.—Medicina general. Metabolimetría. Rayos Ultravioleta.—Consulta: de once a una.—Plaza de Chacón 7. Teléfono, 1712.—Murcia.

Dr. Romero Elorriaga
Especialista en Garganta, Nariz y Oído.—Consulta: de 10 a 1.—Calle de Alfaro, 1.

Dr. Juan Roldán
Especialista en enfermedades de los niños.—Médico escolar del Instituto de Puerticorta. Ex-interno por oposición de la Clínica de Niños de la Facultad de Granada.—Consulta: De 11 a 1. Avenida de Canalejas, 3, pral. izquierda. Edificio de la Lotería del Puente.—Para visitar a domicilio puede avisar también al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería

Dr. Avellán
Cirugía. Rayos X. Pielografías. Colecistorradiografía. Radiografías de embarazadas, etc.—Consulta: De 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. Martín Fernández
Garganta, Nariz y Oído.—Plaza de Chacón, 1 a 18.—Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 5.

Dr. J. Carrillo Lozano
Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid.—Consulta de 11 a 1. Licenciado Cascales, 2. Murcia.

Grandes Laboratorios "Globe,, de Fort Worth, Texas

Veterinarios--Ganaderos
Contra la Peste Porcina

Suero y Virus GLOBE

Veterinarios--Avicultores
Vacunad todas vuestras Aves con

Bacterina Mixta GLOBE Aviar

LO MEJOR QUE SE PRODUCE

Concesionario para Europa AMBROSIO PRADO

Teléfono 2562

Sociedad 9 y 11 MURCIA

Intereses regionales

El puente sobre el Segura, entre Molina y Alguazas

Se nos envía esta nota: «El Sr. Diez de Revenga, interesado, desde hace mucho tiempo, en la prosecución y terminación más pronta de la reparación del estribo izquierdo sobre el río Segura, en la carretera que une a Molina de Segura con Alguazas, al conocer por la discreta alusión del culto correspondiente literario de «La Verdad» en el primer de dichos pueblos, Sr. Arnaldos, que esas importantes obras se hallaban paralizadas, celebró, seguidamente, una larga conferencia con el celosísimo Ingeniero de esta Jefatura, encargado de la reparación, señor Gil Martínez, y otra después con el activo contratista Sr. Garay. Ambos señores se encuentran animados de los mejores propósitos, reueltos a intensificar la labor, aprovechando estos adecuados meses de estiaje, de natural decrecimiento del río.

La remesa de material metálico de «table-estacas», llegará en uno de estos próximos días al puerto de Cartagena, según anuncio autorizado de la fábrica alemana.

Solamente falta que la Dirección General de Caminos ordene el envío de la cifra total de consignación de la obra presupuestada, 127.000 pesetas, de la cual se han gastado aproximadamente 15.000 en trabajos de iniciación, y enseguida que pueda disponerse de fondos bastantes, la obra será proseguida, y acabada en plazo de corta duración.

A tal fin, el Sr. Diez Guirao de Revenga ha escrito al Ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, y al Director general de Caminos, señor Alvarez Valdés, encareciéndoles una resolución inmediata que calme la natural inquietud de esos importantes pueblos agrícolas, anhelosos, muy justificadamente de poder reanudar su intenso tráfico de siempre por aquella carretera, hoy cerrado al paso público por el estado ruinoso de tal puente, reforzado por un castille-

te metálico para evitar su desplome. Es asunto, pues, urgentísimo, que exige inaplazable solución, El Ministro de Marina, Sr. Rocha, escribe al Sr. Revenga, anunciándole que se ha interesado cerca del Ministro. También «ABC» e «Informaciones», publican ayer sendos sueltos, rogando al Ministro y Director general que se envíe la consignación aprobada, y prosigan intensamente obras tan interesantes, las cuales no admiten demora alguna, sirviendo así los anhelos de millares de agricultores interesados, que bien merecen ser escuchados y atendidos.»

Boletín Religioso

AGOSTO—1934

Este mes consta de 30 días. Está consagrado al Corazón de María.

Toque de Alba por la mañana a las cuatro.

Toque de Oraciones por la tarde a las siete y media.

SANTORAL

Día 9

Jueves.—San Román, San Marciano y San Cleto.

Día 10

Viernes.—San Lorenzo.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre a las ocho de la mañana.

Se reserva a las seis y media de la tarde.

Día 9.—En San Nicolás.

Día 10.—En San Lorenzo.

CULTOS

En la Catedral.—El Coro por la mañana a las ocho y media con misa de Prima y Conventual y horas menores.

Por la tarde a las cuatro: Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN NTRA. SRA. DE LOURDES

Todos los días a las nueve, misa en el altar del Amor Misericordioso, durante la cual se rezará el Rosario de las Santas Llagas.

DIABETICOS

Tomad comprimidos HEKIS

RADIO MURCIA

Emisora E. A. J.—17
PROGRAMA PARA HOY

A las 13:30: Emisión de sobreemsa. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia. Temperatura. Radiación de discos selectos.

A las 14: Recetas culinarias. Música variada.

A las 14:30: Cartelera de espectáculos. «Cavallería ligera» de Franz von Suppé. Música escogida.

A las 15: Cierre de la Estación.

A las 19: Emisión infantil.

A las 21: Emisión de la noche. Señales de sintonía. Hora oficial. Principio de la emisión. Canto a Murcia.

A las 21:10: Programa del radioyente.

A las 22: Cambios de moneda. Música escogida. Música de baile.

A las 23:30: Noticias de última hora

A las 24: Cierre de la Estación.

Murcia-Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

Jueves día 9 de Agosto

Cine Sonoro con aparato

ERKO CINAES

La colosal producción de titulada

Los seis misteriosos

por Ballace Beery

Mañana Viernes,
La Calle

Film de Artistas Asociados

El supuesto complot

El director de «El Socialista», es procesado

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ante el juez de primera instancia compareció el director de «El Socialista», quien le conminó para que manifestara el conducto por el cual había recibido la información referente a un supuesto complot contra el Presidente de la República.

Como se negó a hacer manifestación de ningún orden, se le procesó por denegación de auxilio a la autoridad.

Como se le aplicaron los beneficios de la prisión atenuada, podrá seguir dedicado a sus tareas periodísticas.

Precios del mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

HORTALIZAS

Patatas 0'16; tomates 0'10; bajocas 0'90; pimientos menudos 0'20; pimientos gordos 0'50; boniatos 0'00; chirivías 0'40; nabicoles 0'00; cebolla seca 0'10; guisantes 0'00; alcachofas 0'00; habas 0'00; ajos secos 1'00; apio 0'00.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabazas totanera 3'00; Calabazas tiernas 0'00; pepinos 0'40; cebolla tierna 0'00; berengenas 0'50; ajos tiernos 0'00; lechugas 0'50; coles 3'25; coliflores 0'00; rábanos 0'35; acelgas 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'40; manzanas 0'00; ciruelas 0'35; peros 0'20; peras 0'70; peretas 0'00; albaricoques 0'00; nísperos 0'00; cerezas 0'00; melones 0'15; sandías 0'05; dátiles 0'00; granadas 0'00; uva 0'00; naranjas (cientos) 0'00; limones 0'15.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluza 7'00; pescadilla 4'00; Atún 0'00; Mero 4'00; Emperador 3'00; Besugos 0'00; Calamares 0'00; Jibias 0'00; Pulpos 0'00; Gallinas 5'00; Dorada 3'00; Mújol 3'00; Magres 2'00; Bonito 0'00; Golondrinas 2'00; Bacalao 1'00; Salmonetes 0'00; Sardina 0'00; Boga 0'00; Jurel 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00.

Langostinos 00'00; Gambas 5'00; Almejas 0'00; Lengüados 8'00.

Perfumeria selecta de la «Casa Gal» BAZAR MURCIANO.—Platería

Caja Regional Murciana-Albacetense de Previsión Social

El pasado lunes, tuvo lugar la inauguración del nuevo local de esta Entidad, situado en la Calle de Andrés Baquero número 8, esquina a la de Pinares

PARA LOS SERVICIOS DE SEGUROS SOCIALES Y AHORRO, SE SERVIRÁ DE LA PUERTA DEL CHAFLÁN

LOS SERVICIOS DE MONTE DE PIEDAD, TIENEN SU ENTRADA POR LA PUERTA DE LA CALLE DE PINARES, LO QUE SE ADVIERTE AL PÚBLICO PARA SU CONOCIMIENTO

EL SOL SANTIAGO MARCOS

AGENCIA DE ENCARGOS Y TRANSPORTES A DOMICILIO

Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones, a domicilio, entre

Madrid: López de Vega, núm. 6.—Teléfono, núm. 11.512. Murcia: Calle de Pascual.—Teléfono, núm. 2.854.



TUBOS, DEPOSITOS, CHIMENEAS, ETC

DEPOSITO Y VENTA,

Brugarolas y C. - Sociedad, 10 - Murcia

La Maquinista de Levante

Sociedad Minera-metalúrgica Zapata Portmán, S. A.—La Unión—Cartagena

Casa fundada en 1890

Grandes talleres de fundición, calderería, maquinaria y electricidad. Bombas centrifugas, separadoras magnéticas, molinos y trituradoras, motores eléctricos de Suth & Rosson, motores fijos y marinos. Avance para aceites pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineral y metalúrgicas. Especialidad en instalaciones de preparación mecánicas de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos

AMALIA

—Sí, Daniel, yo la amo. Tú conoces mi vida, sabes esa existencia árida en que ha vegetado mi corazón; este corazón tan rebelde a las vulgaridades de la vida; este corazón que parecía guardar toda su savia, toda la virginidad de sus afectos, para alguna mujer privilegiada que yo creía que existía solamente en los sueños de mi imaginación, este corazón la ha hallado y la amo, Daniel, con el entusiasmo que se ama la gloria, con la sensibilidad que se ama a una her-

mana, con la adoración que se ama a Dios. Mi naturaleza, abatida, amortiguada por el desencanto de mi época, ha revivido en todo el esplendor de mi juventud, y mi vida parece extenderse en el celeste espacio de la felicidad. Mi sueño es poseerla; vivir a su lado, cubrirla con mis manos para que la luz del día no marchite la delicada flor de su hermosura; descubrir en el cristal de sus ojos los deseos recónditos de su alma para complacerla. Como mortal, yo llegaré por ella hasta el límite donde no hay más allá para la inteligencia humana, y buscaré gloria y nombre para que se abriente su destino en el mundo.

—Bien, mi Eduardo—exclamó Daniel, pasando su mano por la pálida y noble frente de su amigo—, donde no hay esa exaltación poética del corazón, no hay verdadero amor a los veintiséis años de vida.

—La amo, Daniel—continuó Eduardo, casi sin oír las palabras de su amigo—, la amo y quiero ser su esposo; mi corazón, mi vida, mi fortuna todo es de ella. Viviremos siempre en el campo

siempre en la misma casa donde cambiamos nuestra primer mirada. ¿No es verdad que esa felicidad me espera, Daniel?

—Sí, Eduardo, y más que esa todavía; oye: dentro de poco tendremos libertad, y con ella un campo inmenso para los trabajos de la inteligencia. La felicidad la buscaremos en nuestra familia, la gloria la buscaremos en la patria. Viviremos juntos. Haremos en Barracas una magnífica casa, en una parte de ella viviréis tú y Amalia: en la otra, mi Florencia y yo; y cuando necesitemos extraños ojos para que admiren nuestra felicidad, los buscaremos recíprocamente entre nosotros cuatro.

—¡Perfecto, perfecto plan, Daniel! Nosotros mismos educaremos a nuestros hijos, ¿no es verdad? Y olvidaremos esos días pálidos de nuestra juventud: esa época terrible en que hemos vivido con el puñal al pecho, viendo deshojarse las mejores ramas de la existencia de la patria y...

—¿Lo ves? ¿no te lo dije? Éramos muy felices hace un instante con las promesas de nuestra

imaginación, y, sin saber cómo, arrojas tú mismo en nuestra copa de néctar esa gota amarga de los recuerdos patrios. ¡Bah! Dejemos esto—dijo Daniel, levantándose y mirando el reloj—, van a dar las doce, Eduardo.

—Bien, anda.

—Amalia no ha de querer estar sino hora y media o dos horas en el baile.

—¿Y para qué más? Mira: no permitas que baile con ninguno de esa canalla inmunda, para que no la manche ninguno con su aliento, ¿oyes?

—Bien, ¿qué más?

—Cuando salga, dale tú el brazo hasta el coche.

—Eso es, y que Florencia vaya con el primero que la tome.

—Pero tienes dos brazos.

—Sea enhorabuena, ¿qué más?

—Después del baile llevarás a Florencia hasta su casa, ¿no es cierto?

—A no ser que quieras que Florencia se vaya sola.

—Bien, a las dos de la mañana en punto, yo



Concesionario oficial en MURCIA
JOSE VIUDES GUIRAO
Capuchinas, 8 Teléfono, 2643

El viaje del Presidente de la República

En Orense y Vigo, se le tributa un gran recibimiento

Por telégrafo

Orense. Se tributó un gran recibimiento al Presidente de la República.

En su honor se celebró en el Ayuntamiento una brillante recepción. Alcalá Zamora visitó la Catedral y después de escuchar un concierto del Orfeón Gallego, marchó a Vigo.

Donó mil quinientas pesetas para los pobres.

La llegada a Vigo

Vigo. A las dos de la tarde llegó Alcalá Zamora.

Las calles estaban invadidas por el público.

Las tropas formaron a lo largo de la carrera.

El jefe del Estado se dirigió a la plaza de la Constitución, entre ovaciones.

Al pasar por la calle de Galán, unos socios del Círculo fascista le saludaron levantando los brazos, motivando las protestas y silbidos del público.

En la plaza de la Constitución, el presidente revistó las tropas.

Se le ofreció un banquete en la playa de Castrol.

Se intenta asaltar el Círculo fascista

Unos grupos intentaron asaltar el Círculo fascista.

Las fuerzas disolvieron a los componentes de esos grupos, practicando además un registro en el local.

Fueron detenidos algunos de los socios, y conducidos a la comisaría.

En el camino la muchedumbre arrebató a uno de los detenidos, apaleándolo.

Manifestaciones del jefe del Gobierno

No condenó el movimiento revolucionario de 1.930

Invita a "El Socialista" a que demuestre cuanto afirma

Por telégrafo

Madrid. El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en la Presidencia, recibiendo diversas visitas.

A las dos de la tarde recibieron los ministros de Hacienda y Justicia, marchándose todos a almorzar a Fuenfria, con el fin de ultimar el presupuesto de este último departamento.

A la salida de la Presidencia, Sanper conversó con los periodistas, y aludiendo a la información de "El Socialista", dijo que reiteradamente rectificó las noticias según las cuates durante los trabajos del Comité revolucionario de 1.930, él había hecho manifestaciones condenando los preparativos que se hacían.

Las afirmaciones son totalmente falsas y públicamente quedaron desmentadas en un discurso que pronunció en Valencia.

Posteriormente lo rectificó nuevamente en unas declaraciones que hizo a un periódico y ahora invito a "El Socialista" a que demuestre cuanto afirma. Yo tengo pruebas para demostrarle su falsedad.

RELIGIOSAS

Parroquia de San Lorenzo

Cultos que se han de celebrar en honor del Santo Titular. Hoy día 9 a las seis de la tarde Solemnes Vísperas con asistencia del cetero parroquial de esta ciudad.

Mañana, día 10, festividad del Santo, a las diez de la mañana será la función principal celebrando la Santa Misa don Alfonso Rodenas, cura ecónomo, y ocupando la Sagrada Catedral el Licenciado don Juan Martínez Capel, Parroco de San Andrés.

Del adorno de los altares están encargados los señores siguientes:

Aitar Mayor, el señor cura.

Perpétuo Socorro, doña Francisca Cantó, Presidenta de la Archicofradía.

Virgen del Carmen, Excmo. señora doña Filomena Megias.

Capilla de la Comunión, doña Cándida Costa García.

Santa Teresa, doña Teresa Seiquer, viuda de Establier.

Virgen de los Dolores, doña Concepción Ibáñez, viuda de Avellán.

San Francisco de Paula, doña Encarnación Parra.

San José, señora Condesa de Montemar.

Santa Rita, doña Aniceta Fontecha.

Sagrado Corazón de Jesús, doña Josefa Soler, de Alegria y doña Francisca Cantó de Asensio.

San Pancracio, doña María Riquelme.

Milagrosa, don Juan Martínez Silés.

San Espedito, don Mateo Pagán.

USURERA ASESINADA

Le roban 4.500 pesetas Después de narria gravemente

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En el domicilio de Tomasa Castañeda, situado en la calle de Ambrosio Vallejo, en la barriada de Tetuán, se presentó un individuo, y pretextando que iba a alquilarle un cuarto la golpeó, hiriéndola de gravedad y le robó cuatro mil quinientas pesetas.

Tomasa es una conocida usurera, que aunque vive miserablemente, se sabe maneja grandes cantidades de dinero.

DE SOCIEDAD

BAUTIZO

En la parroquia de San Bartolomé Santa María de esta ciudad y de manos del presbítero don José Aguirre, ha recibido las aguas bautismales, el precioso niño que recientemente dió a luz con toda felicidad, la distinguida señora doña Conchita Hilla Diaz, joven esposa de nuestro querido amigo el prestigioso industrial don Pedro Cascales Sánchez.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Manuel y fué apadrinado por sus tíos don Miguel Zapata Sánchez y doña Salud Cascales Sánchez.

Nuestra cariñosa enhorabuena a los dichosos padres, tíos y abuelos nuestros buenos amigos los señores de Hilla (don Manuel), por tan fausto suceso.

Noticias importantes de Barcelona

Son sorprendidos varios sujetos colocando bombas en unos transformadores

Entre aquellos y lo policía se cruzan más de cincuenta disparos, siendo detenidos tres de ellos

Anguera de Sojo afirma que la sentencia del Tribunal de Garantías debe respetarse

(Por telégrafo)

Barcelona.—Un guardia que iba vestido de paisano sorprendió a unos sospechosos que estaban colocando bombas en unos transformadores de energía eléctrica, de la Rambla del Triunfo y de la calle de Pedro Cuarto.

El guardia dió aviso a la policía, que se presentó en el lugar del hecho. Entre los agentes y los sospechosos se cruzaron más de cincuenta disparos.

Tres de ellos fueron detenidos. Otros dos huyeron. Se apagaron las mechas con cubos de agua.

El suceso produjo gran alarma en el vecindario.

A los detenidos se les ocuparon pistolas y los bolsillos llenos de municiones.

Dencas se felicitó de este servicio y de las detenciones practicadas, que unidas a otras realizadas acabarían con el terrorismo.

Anunció que si los elementos de la FAI quieren actuar sindicalmente deben ponerse dentro de la Ley.

En un registro practicado en el Sindicato de Piel, se recogieron armas y documentos que servirán para la persecución de los atacadores del Banco Español de Crédito de Jérica.

Luis Bello visita a Companys

Luis Bello estuvo conferenciando con Companys. Cambiaron impresiones sobre el proyecto de ley electoral. Según parece hay elementos contrarios a que se establezca la representación proporcional.

Lo que dice Anguera de Sojo

Anguera de Sojo publicó un artículo en "La Vanguardia", comentando el Reglamento de la Ley de cultivos.

Afirma que la sentencia del Tribunal de Garantías debe respetarse.

Ciez

La primera víctima del año

Todos los años por este tiempo, el *manuso* Thades de los poetas, abre sus anchas fauces y sepulta en ellas a varios desgraciados, que ansiosos de calmar los ardores caliginosos del estío, hunden sus ardorosos cuerpos en las cristalinas ondas del canal que lo forma.

Ya nos extrañaba que no hubiera habido que lamentar desgracias, dado lo avanzado de la estación. Pero hoy ha sido la primera víctima un joven de 18 años, hijo de honrados labradores, o cultivadores de la tierra, llamado Sebastián Camacho Ato, el que ha perecido ahogado.

Tan pronto como se tuvo noticia en esta Ciudad, se personó el Juzgado en el pago de este término titulado "La Parra", instruyendo las diligencias de rigor y ordenando el levantamiento del cadáver del desgraciado mozo.

Acompañamos a la apenada familia en su dolor.

Viajeros

Se encuentra entre nosotros y al lado de su distinguida familia el Teniente Coronel de Sanidad don José Ruiz Jaén, paisano nuestro, el que acompañado de su hijo don Gregorio Ruiz Buitrago, también médico, llegó a esta a pasar la temporada veraniega.

—Han estado unos días en el campo, en la hermosa finca que posee en el pago de "Las Ramblas" el Registrador habilitado don José Abellán, la encantadora señorita Luisa y María Capdevila, las que han venido acompañadas de la bella señorita María Semitel Zamorano.

—Regresó de su viaje comercial a Andalucía, donde reclamaron su presencia importantes asuntos, el señor don José Requena Puele, Vicepresidente de "Acción Popular" y representante de muy importantes Casas comerciales.

—Esta tarde a las cinco y media pasó por esta Ciudad con dirección a Madrid el Excelentísimo señor don Juan José Rocha, Ministro de la Guerra, al que no pudo saludar el numeroso público que desde primera hora estaba congregado en la entrada del pueblo, porque se esperaba a las

nueve de la mañana, y a la una se dijo que no venía, presentándose de paso, a las cinco y media como decimos antes.

Iba escolado por un coche con policía y lo seguía otro con oficiales de Marina.

Nuevo Capitán

Ha sido designado para cubrir la vacante que dejó el Capitán don Vicente Devesa, el oficial de la misma graduación, don Mariano Pérez Ugena, el que se posesionará de un día a otro.

Al darle nuestro más respetuoso de bienvenida, nos ofrecemos a él para cuanto podamos serle útil, y le deseamos que le vaya bien entre nosotros.

Primera Comunión

Ha tomado la primera Comunión en el Convento de San Joaquín de esta Ciudad el hermoso niño Guillermo, hijo de los señores don Guillermo Simó y doña Nieves Lorenzo. La Iglesia fué engalanada y el niño lucía un precioso uniforme.

Reciban los felices padres y el nuevo cristiano nuestra felicitación.

CORRESPONSAL

Asociación Local de Maestros de Murcia

Colonias escolares

El lunes pasado a las siete y media de la mañana, despedida por Maestros y familiares, salió la Colonia escolar marítima que se establece por vez primera en el Mar Menor.

Las noticias de llegada, instalación y su buen desarrollo son satisfactorias, esperando felices resultados de la organización de la misma.

LA COMISION

La Bolsa

COTIZACION DEL DIA 8

| Por telégrafo | de la noche |
|-----------------|-------------|
| Interior 4 % | 71'25 |
| Amortizable 5 % | 82'90 |
| Idem 4 % | 83'50 |
| Banco de España | 5'54 |
| Tabacos | 00'00 |
| Francos | 48'40 |
| Libras | 7'695 |
| Dollars | 7'32 |
| Libras | 63'00 |

El ministro de Comunicaciones y los periodistas

El traspaso al Estado del servicio de telefonemas

En Oviedo, han sido suspendidos de empleo y sueldo, seis empleados de Telégrafos

(Por telégrafo)

Madrid. Al conversar con los periodistas el ministro de Comunicaciones, les dijo que está dedicado intensamente a la reorganización de los servicios de departamento.

Se suprimirán algunos negociados que se refundirán en otros.

Respecto de los incidentes ocurridos en la Central de Telégrafos de Oviedo, afirmó que se colocaron en actitud de indisciplina. Si precisara ser suspendida a sesenta e incluso a toda la plantilla de dicha población.

En cuanto al traspaso al Estado del servicio de telefonemas, manifestó que el único personal que pasara a depender del Estado serán algunos repartidores, pero solamente aquellos que hagan falta.

Confirmó que se había nombrado una Junta para ultimar la reversión de dicho servicio.

Refiriéndose al cheque postal, dijo que la creación de este servicio no se hará en la Ley de presupuestos, toda vez que precisará una información amplia. Solamente se resolverá la cuestión de la suscripción de los periódicos.

Desde luego la implantación del cheque postal será inmediata.

Otro periodista preguntó al señor Cid qué había sobre los quinquenios en los nuevos presupuestos y el ministro contestó que seguramente no se incluirán, pues harían falta muchos millones, cosa que es incompatible con las restricciones que impone Marraco.

Espera conseguir que no se haga ninguna rebaja en el Presupuesto, pero no puede asegurar nada.

Y SIGUEN LOS ATRACOS EN PROVINCIAS

En Vitoria asaltan un estanco tres pistoleros

Por telégrafo

Vitoria.—Tres pistoleros asaltaron un estanco situado en la calle de Rioja.

Aunque la dueña quiso oponerse a los propósitos de los pistoleros, estos la golpearon, llevándose el producto de la venta.

Después huyeron, sin dejar rastro alguno.

EL ASALTO AL BANCO DE JERICA

Valencia. Ha sido detenido el soldado del regimiento de Manresa, José Pellicer.

Este intervino en el asalto a las oficinas del Banco Español de Crédito de Jérica.

Relató la forma como se llevó a efecto, afirmando que después de realizado, se reintegró al cuartel.

GOBIERNO CIVIL

Las vacantes en la Diputación

El gobernador civil señor Rodríguez Soriano dijo a los periodistas que había cubierto las dos vacantes que existían en la Diputación, nombrando para ocuparlas a don Juan de Dios Hernández Román, concejal radical del Ayuntamiento de Murcia y a don José María Carretero Moreno, concejal radical también, representando al distrito Caravaca-Mula.

Comisión del Ayuntamiento de Pinatar

Manifestó también el gobernador que le había visitado el alcalde de Pinatar y una comisión de concejales de aquel Ayuntamiento recientemente nombrados, los cuales le dieron cuenta de haberse posesionado, habiéndole de la situación en que habían encontrado la caja de aquel Municipio que tenía solamente una existencia de 300 pesetas, encontrándose una deuda de los años 31 al 34 que asciende a la cantidad de pesetas 30.522'3 correspondiente a atenciones de Instituto de Reforma Agraria, Higiene y Sanidad y otras obligaciones.

El estado de la Plaza de Toros

El gobernador ha recibido el informe del arquitecto provincial relacionado con el estado de la Plaza de Toros y especialmente de la barrera y de la techumbre de los palcos, así como de la instalación e é tria.

En el informe se señalan las obras a realizar antes de las corridas de la próxima Feria, disponiéndose el gobernador a pasar la oportuna comu-

nicación a la Empresa propietaria de la Plaza para que proceda durante este mes de Agosto a la realización de las obras necesarias a fin de que la Plaza quede en condiciones en primer de Septiembre.

La Comisión

pro damnificados

Ayer mañana, en el Gobierno civil y bajo la presidencia del gobernador, se reunió la Comisión de la suscripción pro damnificados.

Se adoptaron varios acuerdos y se convino en celebrar otra reunión para ultimar cuantos detalles se relacionen con esa simpática suscripción.

El Colegio de Farmacéuticos

La Junta de Gobierno del colegio oficial de farmacéuticos de la provincia de Murcia ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Baldomero Rodríguez Ruiz.

Tesorero, don José López Jiménez.

Contador, don José Ruiz-Seiquer Alcaraz.

Secretario, don Manuel Manzanera García.

Vocales; don Pedro Coma Martínez, don Mariano Lumeras Carmona y doña Antonia Sánchez Peñaflor.

Correspondemos al saludo que nos dirige la nueva Junta y al enviar nuestra enhorabuena a sus componentes, les deseamos los mayores aciertos en el desempeño de sus cargos.

CRISTALERIA

Cuadros :: Espejos :: Molduras

Cromos :: Grabados

Pascual, 20-22 Teléfono, 1141